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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Chine
Question écrite n° 42914

Texte de la question

L'epouse du dissident chinois Chen Zeming, incarcere dans une prison de Pekin, apres avoir demande au
Gouvernement de reviser le jugement officiel sur les evenements de la place Tiananmen, a rendu public dans un
communique que M. Zeming souffrait d'un cancer. Elle precise que le medecin a propose une intervention
chirurgicale, mais que les autorites chinoises n'ont pas encore donne leur consentement a cette operation. Elle
rappelle que des soins a l'hopital avaient deja ete refuses a M. Zeming lors de precedents problemes de sante
en decembre 1995. Mme Segolene Royal demande a M. le ministre des affaires etrangeres s'il a l'intention
d'intervenir aupres des autorites chinoises pour que M. Zeming beneficie rapidement, et tant qu'il en aura
besoin, de soins medicaux adaptes.

Texte de la réponse

L'honorable parlementaire a bien voulu attirer l'attention du ministre sur la situation medicale de M. Chen Zeming
incarcere dans une prison de Pekin en 1991, apres avoir demande au gouvernement chinois de reviser le
jugement officiel sur les evenements de la place Tianamen. Une demarche, dont le principe avait ete fortement
soutenu par la France, a deja ete effectuee, le 16 novembre 1995, par l'ambassadeur representant la
presidence de l'Union europeenne, M. Song Mingjian, dans le but de connaitre l'etat de sante de M. Chen
Zeming. Le directeur general a repondu que M. Chen Zeming avait transgresse les lois chinoises et avait ete
condamne pour un « attentat contre la securite de l'Etat ». Il a ensuite insiste sur le fait que les prisonniers
etaient bien traites en Chine. Le fait est que M. Chen avait ete transfere a un hopital en mai 1994 pour recevoir
des soins medicaux. Apres son retablissement, il a ete remis en prison en juillet de la meme annee. Il aurait
passe depuis lors deux examens medicaux en septembre 1995 dans deux hopitaux, apres quoi il serait retourne
en prison avec un diagnostic favorable. La question du suivi medical des prisonniers chinois en general, et de M.
Chen Zeming en particulier, ne manquera pas d'etre de nouveau soulevee a l'occasion de futurs contacts avec
la Chine, et en particulier lors de la prochaine session du dialogue ad hoc conduit par l'Union europeenne avec
ce pays, sur les droits de l'homme.
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